

# 推动重庆各项事业沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

## 以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉 抓好总书记重要讲话精神的学习贯彻落实

——各地各部门传达学习习近平总书记视察重庆重要讲话精神

连日来,习近平总书记视察重庆并发表重要讲话在我县引发强烈反响,各地各部门纷纷表示,要按照习近平总书记重要讲话精神,统一思想,抓好落实,锐意进取,担当作为,着力解决“两不愁三保障”突出问题,确保如期完成脱贫攻坚任务。

### 县财政局

#### 集中精力扎实推进脱贫攻坚战

4月18日,县财政局召开会议,传达学习习近平总书记视察重庆重要讲话精神。

会议强调,要牢记总书记嘱托,集中精力扎实推进脱贫攻坚战,不获全胜决不收兵。把“访深贫”同“促整改、督攻坚”结合起来,带着巡视反馈问题深入一线、进村入户,听取民意、摸清实情,查摆问题、剖析根源,推动巡视反馈问题真改实改、全面整改。深入调研乡镇(街道)财政运行保障情况、债务管控情况、财政性项目资金的使用绩效情况以及基层单位财务管理中存在的问题,广泛收集对财政工作的意见建议。围绕收入水平略高于建档立卡贫困户的边缘人口政策支持、长效扶贫产业发展、激发群众内生动力、脱贫攻坚与乡村振兴的衔接、建立健全防止返贫和巩固脱贫长效机制、2020年后减贫扶贫工作等问题,深入调查分析,提出对策建议。抽查走访已脱贫户,核实相关政策是否落实到位,广泛听取群众对脱贫攻坚的意见建议。督促问题整改,以核查促整改,核查已整改的项目,核实是否真整改到位,核实是否建立整改情况台账,举一反三,深入查找巡视、审计、检查等发现的类似问题。

### 县机关事务服务中心

#### 将学习转化为实际行动

组织全体干部职工召开专题学习会,学习习近平总书记视察重庆重要讲话精神。单位各帮扶责任人到结对贫困户家中,查看“两不愁三保障”落实情况,确保总书记的殷殷嘱托不落空,每一个贫困户不掉队。

### 珍惜机遇勇担责任 努力发挥“三个作用”

(上接第1版)作的高度重视、对重庆发展的殷切期望、对重庆人民的关怀厚爱,不仅让重庆在战略全局中的地位更加凸显,也为重庆发展擘画了蓝图、指明了方向、带来了机遇。

发挥“三个作用”的要求,是继“两点”定位、“两地”“两高”目标之后,习近平总书记对我们的又一次嘱托,意味着重庆将肩负更多的使命、更大的责任。我们必须深刻领会把握总书记对重庆在推进西部大开发形成新格局中展现新作为、实现新突破的殷切期望。

发挥“三个作用”的要求,也是我们所面临的重大发展机遇。我们要有强烈的责任意识,倍加珍惜发展机遇,努力在国家区域发展和推进新时代西部大开发形成新格局中,确立重庆发展的历史方位;在推进共建“一带一路”、形成对外开放新格局中,书写重庆内陆开放的价值定位;在推进长江经济带绿色发展中,体现重庆上游责任的担当。

要发挥“三个作用”,关键就是要办好重庆的事情,为更好服务全局夯实基础。重庆区位优势、生态优势、产业优势、体制优势十分突出,发展前景美好,办好自己事情,才能更好地服务全局。办好重庆自己的事情,就是要坚定不移推动高质量发展,着力深化供给侧结构性改革,加快构建现代产业体系,大力推进大数据智能化创新,充分激发各类市场主体活力;坚定不移推进改革开放,深化重要领域和关键环节改革,努力在西部地区带头开放、带动开放;加快推动城乡融合发展,统筹抓好乡村振兴和城市提升两个基本面;深入抓好生态文明建设,筑牢长江上游重要生态屏障。

“不谋全局者,不足谋一域。”全市上下只有切实增强机遇意识、责任意识,树立从全局谋划一域、以一域服务全局的一盘棋思想,将党中央决策部署从总体布局落实为精准施工,才能切实发挥好“三个作用”,不辜负习近平总书记的殷殷嘱托。

(原载《重庆日报》4月23日第3版)

### 县政协

#### 发挥政协优势助力打好脱贫攻坚战

4月18日,县政协召开机关干部大会,传达学习习近平总书记视察重庆重要讲话精神。

会议要求,落实市委、县委统一部署,发挥政协优势助力打好脱贫攻坚战,认真抓好传达学习宣传各项工作。围绕推动高质量发展、全面深化改革、城乡融合发展、打好污染防治攻坚战等重点任务,积极建言资政。以人民群众利益为重、以人民群众期盼为念,倾听群众呼声,真实反映群众愿望,持续关注特殊困难群体救助与保障工作,协助党委、政府解决“两不愁三保障”突出问题。进一步增强推进党的政治建设的自觉性和坚定性,坚决把党的全面领导贯穿体现在政协工作的全过程和各方面。扎实做好各项工作,以实际行动回报总书记的关怀和厚爱。

县政协副主席余成荣出席会议。



4月19日,县人武部相关负责人到拔山镇镇阴村宣讲习近平总书记视察重庆重要讲话精神。  
通讯员 胡克成 樵普英 摄影报道



4月20日,县公路养护中心党支部与官坝镇固国村党支部开展“主题党日”活动,学习习近平总书记视察重庆重要讲话精神。  
通讯员 徐华权 摄

### 将政府系统党风廉政建设引向深入

(上接第1版)加强政治建设、推进廉政建设,严格落实党风廉政建设责任制,坚定不移推进政府系统党风廉政建设,大力营造风清气正的良好政治生态,要采取有力措施,切实将党风廉政工作落到实处,争创政府工作新业绩。

江夏指出,全县政府系统要坚持以政治建设为抓手推进廉政建设,明确责任抓落实、增添措施抓落实,着力抓好减税降费、放管服改革等各项工作,进一步加强干部队伍作风建设,打造一支高素质的干部队伍,持续稳步将廉政工作引向深入。

县领导向松、章淑莲、甘露、雷亚平、苏丹、刘杉树、李彬在忠县分会场参加会议。

### 县民政局

#### 不断提升群众的获得感幸福感

4月18日,县民政局召开全体干部职工会议,传达学习习近平总书记视察重庆重要讲话精神。

会议指出,全体干部职工要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神落实到实际行动中,打好脱贫攻坚“组合拳”,坚定“不获全胜决不收兵”的决心,坚决打赢打好脱贫攻坚战。

会议强调,全体干部职工要坚持改革创新,聚焦脱贫攻坚,聚焦群众关切,履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责。围绕解决好“两不愁三保障”突出问题,聚焦建档立卡贫困人口中的低保对象、特困人员、农村留守儿童和留守老人、重度残疾人等群体精准施策,充分发挥社会救助兜底保障作用,不断提升群众的获得感幸福感。

### 县生态环境局

#### 沿着总书记指引的方向奋蹄扬鞭

4月18日,县生态环境局召开全体干部职工会议,专题传达学习习近平总书记视察重庆重要讲话精神。

会议指出,全体干部职工要准确领会习近平总书记视察重庆重要讲话精神的核心要义、思想精髓,用心体会、深入钻研、用力推动,沿着总书记指引的方向奋蹄扬鞭,以孜孜不倦、久久为功的精神状态将工作抓细抓实。

会议强调,全体干部职工要在着力解决“两不愁三保障”突出问题上用心思考、用力解决,准确把握脱贫攻坚态势,深入分析和查摆具体问题。切实发挥好、完善好个人帮扶机制和集团帮扶机制,摸清“病症”,找准切入点,精准施策、对症下药,让党的好政策惠泽每一个贫困户。同时,积极和所在的帮扶村、帮扶对象交流沟通,积极争取要素保障,在贫困户产业发展、就业创业等方面发挥作用,为推动全县高质量发展、创造高品质生活贡献智慧和力量。

### 汝溪镇

#### 把总书记的殷切关怀转为工作动力

4月18日,汝溪镇政府召开会议,传达学习习近平总书记视察重庆重要讲话精神。

会议强调,全镇上下要学深悟透习近平总书记视察重庆重要讲话精神,深刻领会核心要义并转化为工作上的动力、工作上的抓手、工作上的成绩。进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以切实的行动、务实的举措将总书记的殷切关怀传递到千家万户。要着力解决阻碍贫困户增收的问题,不断加大产业支撑力度,以产业发展带动贫困户增收和村集体增收,为贫困户提供灵活的就业路径,让贫困人群的“钱袋子”鼓起来。要着力解决影响农村发展的住房、交通、饮水等民生问题,让“两不愁三保障”惠及广大贫困户,脱贫路上一个也不掉队。

本报记者 王长水 伍云燕 实习记者 冉银平 特约记者 向伟 通讯员 黄杨

### 陈平受聘为忠县文化旅游大使

(上接第1版)

在4月22日召开的座谈会上,陈平介绍,4月3日她到迪拜参加世界文化遗产大会,在会上播放了忠县宣传片,虽然大家听不懂语言,但看懂了关于忠县的故事。她说,忠县是一个历史文化丰富、人文情怀厚重、忠义双全的地方,山清水秀、人杰地灵、橘香满城,她愿意尽全力向全世界推介忠县,讲好忠县故事,让更多人知晓忠县、了解忠县、爱上忠县。

陈平建议忠县围绕四个方面强

化文旅工作,一是将军守城献忠诚,把文化产品变成有形产品,让人带得走;二是诗人下马做刺史,把白居易的诗词做成软文化;三是长江边上马拉松,做大做强马拉松,放大经济社会效应;四是花间闻闻忠城橘,用整套文案把文创产品做出来。

据了解,忠县将邀请文化名人、知名专家深度挖掘文化旅游资源,高起点规划和策划,围绕制高点、唯一性进一步做好文旅产业。

县领导王建琼、袁大凡、章淑莲、唐代文参加调研或座谈。